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Stávající štítky na popelnice budou 
platit do konce března 2023. Poplatní-
ci, kteří si ještě nové štítky nevyzvedli, 
nechť tak učiní do konce měsíce března.
Od dubna již nebudou popelnice se štít-
ky 2022 vyvážené.
 BIOPOPELNICE lze stále objednávat na 
OÚ Loděnice. Předání nádob i vývozy 
budou v roce 2023 zdarma. Vyvážet se 
bude od března do listopadu, vždy ve 
středu v sudé týdny.
  OBECNÍ KNIHOVNA je opět otevřena.
Úterý:    14:00 – 17:30 hodin
Čtvrtek: 14:00 – 17:00 hodin
  Vítání občánků bude 13. 5. 2023 - při-
hlášky pouze osobně na OÚ Loděnice – 
matrika

01. 03.  Veřejné zasedání ZO Loděnice - 
18:00 velký sál KZ
04. 03.  Členská schůze ČZS - 9:00 velký sál KZ
11. 03.  Vycházka z Pustovět do Rakovníka 
– zastávka Na Nové - bus 384 v 7:19
11. 03.  Členská schůze Pelargonie - 9:00 
přísálí KZ
17. 03.  Skautský ples - velký sál KZ
23. 03.  Loděnické osobnosti: B. J. Huml – 
18:00 přísálí KZ - spolek Loděnice v historii
25. 03. Členská schůze Českého Ry-
bářského Svazu - 8:00 přísálí KZ

01. 04.  Otevření Musea trati a vernisáž - 
9:00 nádraží ČD – Loděnice v historii
01. 04.  Derniéra – Klíče na neděli - 19:00 
velký sál KZ – spolek LOĎ

08. 04. 2023  Sběr kovů – od 9:00 sledujte 
plakáty – SDH Jánská

15. 04.  Výlet na Bouchalku – nádraží ČD 
- vlak v 7:23 - KVČ

20. 04. Loděnické osobnosti: Dr. Iserle – 
18:00 přísálí KZ

21. 04. VelKOKOncert – 20:00 velký sál 
KZ – LOKULS

Každé pondělí od 17:45 Jóga s Lucií Ober-
mannovou v ZŠ – kontakt:  732 192 878
Každé pondělí od 18:00 Jóga s Janou Bou-
rovou v KZ  – kontakt:  605 477 521
Každé úterý od 17:00 Klub volného času  
přísálí KZ, cvičení pro seniory v 17:00 – 
kontakt: 737 177 100
 Každý čtvrtek a neděle od 19:30 Kruhový 
trénink v ZŠ se Sylvií – kontakt: 724 493 043

Uvítáme, pokud nám své příspěvky do 
příštího čísla zašlete do 15. 3. 2023 na 
e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

Loděnický
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Vážení spoluobčané.

Plesová sezona vrcholí a mnoho z nás již s nedočkavostí 
vyhlíží první jarní dny.

V zimních měsících jsme využili vegetační klid  
a provedli nezbytnou údržbu zeleně podél cesty k vla-
kovému nádraží, kde bylo vykáceno několik suchých 
starých stromů, u kterých již hrozilo nebezpečí pádu  
a naši hasiči do této části měli při silném větru několik 
výjezdů. Vykácené stromy nahradí stromy nové, břeh 
bude vyčištěn a vznikne část pěkného prostředí v obci.

Slovo starosty

Začátkem března bude opět obnoven bezplatný svoz bioodpadu a kdo z Vás ještě 
nemá hnědou popelnici na tento přírodní materiál, může si ji stále vyzvednout 
zdarma na OÚ.

V polovině měsíce března budou také obnoveny stavební práce na chodnících 
v ulici Pražská. Autobusové zastávky „Pod Lanovkou“ zůstanou v předčasném 
užívání a stavba by již neměla nijak omezovat jejich provoz.

Nezapomnělo se ani na téma protipovodňových opatření. Zde proběhlo jednání 
vedení obce se zástupci Povodí Vltavy a projekční kanceláře. Do nového řešení 
budou zahrnuty naše připomínky a podněty z řad občanů.

Pro neustálý boj s černou zvěří byly pořízeny nové, účinnější pachové ohradníky, 
které budou osazeny na postižených místech v obci.

V rámci „digitalizace“ obecních záležitostí je v procesu výroba jednoduché mo-
bilní aplikace. Zde budou veškeré informace pro občany na jednom místě, včetně 
notifikací. Aplikace bude ke stažení na Google play a App Store s názvem, jak 
jinak než prostě, „Loděnice“.

Jiří Štulc, starosta

Pokácené stromy u vlakového
nádraží nahradí nová zeleň
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- rozpočtové opatření č. 1/2023;

- souhlas Základní škole Loděnice k podání žádosti  
o dotaci z Fondu sportu a volného času Středočeskému 
kraji na podporu sportovních a volnočasových aktivit;

- Základní škole Loděnice odpisový plán dlouhodobého 
majetku v evidenci školy na rok 2023;

- nákup židlí do kulturního zařízení; 

- poskytnutí peněžitého daru každému členovi okrskové 
volební komise při prezidentské volbě 2023;

- poskytnutí peněžitého daru SZO ČZS Pelargonie 
Loděnice p.s. ve výši Kč 10 000,--;

- poskytnutí peněžitého daru SDH Loděnice ve výši  
Kč 10 000,--;

- poskytnutí peněžitého daru na uhrazení části nákladů 
konání koncertu čtyř kapel v kulturním zařízení fyzické 
osobě panu M.B., ve výši Kč 8 000,--;

- poskytnutí peněžitého daru Svazu tělesně postižených  
v ČR, z.s. ve výši Kč 4 000,--;

- neakceptování nabídky Správy železnic, státní orga-
nizace na odkup nabízených pozemků parc. č. 1652/14  
a 1955 v k.ú. Loděnice u Berouna a parc.č. 3287 v k.ú. 
Vráž u Berouna.

- Celý zápis z jednání Rady obce najdete na webových 
stránkách obce www.lodenice.cz (v části „Samospráva“  
a „Zápisy z jednání rady“).

Zpracovala Alena Vavříková

9. 1. 2023 byl spuštěn rezervační systém SuperSaas pro 
on-line rezervaci prostor Klubu.

V systému je vidět obsazenost Velkého sálu i Přísálí. 
Je možno provádět on-line rezervaci, kterou ale musí 
správce prostor odsouhlasit. O souhlasu přijde žadate-
li e-mailem zpráva. Aktuálně je správcem paní Vladana 
Rochlová Radová.

Na rezervační systém se lze dostat:
- z obecního webu ze sekce Kultura: https://www.lodenice.cz/
kultura-a-volny-cas/ds-51/p1=53

NEBO
- přímo: https://www.supersaas.cz/schedule/Lodenice/
Klub_Lod%C4%9Bnice   

Vyzkoušejte. 
Martin Bok, člen rady obce

Rezervační systém

Informace ze schůze Rady obce 
Loděnice konané dne 23. 1. 2023

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Vše nejlepší, hodně štěstí a zdraví k významnému 
jubileu, přejeme oslavencům paní Evě Duffkové, 
panu Jiřímu Panchartkovi, Stanislavu Fatkovi a všem 
občanům, kteří své jubileum slaví. 

Hodně zdraví a pohody přeje obecní úřad 
a zastupitelstvo.
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ŽIVOTNÍ JUBILEA

Plesová sezóna v naší obci pokračuje. Tentokrát se dveře 
sálu kulturního zařízení otevřely v pátek 10. 2. 2023. Zde se 
již podruhé konal Obecní ples. 

Na plese nechyběl starosta ani místostarosta a celková účast 
byla hojná. K tanci zahrála hudební skupina Trio Fragment 
Band. Další kulturní vsuvkou v podobě předtančení nám 
ve dvou vstupech předvedly dvě mladé dámy, které tančí 

Obecní ples

ŽIVOT V OBCI
Latina - synchro tance. Novinkou byl také fotokoutek, kde 
se účastníci plesu mohli nechat vyfotit od profesionálních 
fotografů – manželů Adamcových.

Později se prodávaly lístky do tomboly, o které byl velký zá-
jem i vzhledem k hodnotným cenám od našich sponzorů. 
Mezi hlavními cenami bylo jízdní kolo, dorty, sud piva, dva 
divočáci, spousta poukazů na různé druhy služeb, květiny  
a mnoho dalších zajímavých výher. O občerstvení se v podobě 
řízků a chlebíčků postarali místní hasiči. Vše bylo jak má na 
správném plese být a všichni si to jistě náležitě užili.

Velké poděkování patří našim sponzorům, bez kterých 
by nešlo vše připravit. Proto děkujeme firmám - Author, 
Cemix, Hasnel, Bonté yoga, Tesco, Svijany, Ginzel, Chrus-
tenická šachta, S-TYPO Nenačovice, Restaurace „Ve  
Století“,  Společnoti Barbora-Solvayovy lomy, Kristýně Ko-
hutové, paní Bauerové, Martě Železné, Zuzaně Potencové, 
Daniele Zykánové, Ladě Dvorské.

Vladana Rochlová Radová, radní obce Loděnice

Od února již zase mohou knihmilovní občané Loděnice 
navštěvovat zdejší knihovnu a odnášet si domů zajímavé 
knížky pro chvilky pohody nebo i pro poučení. Za stolkem 
tam zastihnou novou paní knihovnici... I když novou asi není 
to pravé slovo. Evu Veverkovou většina Loděničáků moc 
dobře zná, vždyť dlouhá léta vyučovala na zdejší škole. A teď 
se rozhodla pomáhat nám při výběru knížek. 

Co ji k tomu vedlo?
Už jako malá holka jsem strašně ráda chodila do knihovny, 
protože mi to tam vždycky hodně vonělo. A vždycky byl můj 
sen dělat v knihovně anebo v knihkupectví, prostě s knížka-
mi. Když jsem byla koncem minulého školního roku ve zdejší 
knihovně s deváťáky, tak jsem si říkala, že by mě taková práce 
v důchodu bavila. Když po smrti paní Jasněny Mohamedové 
zůstalo místo v knihovně prázdné, v hlavě mi začalo „šro-
tovat“ - mám, nemám.... Nakonec jsem zavolala na obecní 
úřad, a když jsem se tam následující týden dostavila, měli 
už pro mě připravenu smlouvu, protože chtěli vyjít vstříc 
občanům a knihovnu co nejdříve otevřít.

Knihovna Dovedete si představit život bez knížky?
Vůbec ne. Pro mě je to obrovská radost, mohu-li se do knížky 
ponořit a úplně ztratit pojem o svém okolí, i když ne u každé 
knížky se to samozřejmě povede. Ale jsou knihy, kdy tento 
krásný pocit mám. Dokonce někdy dělám i to, že když ta-
ková knížka končí, vracím se zpátky o několik stránek, abych 
konec oddálila.

Je pro vás rozdíl číst klasickou knížku, která voní papírem, 
držet v ruce čtečku anebo poslouchat audioknihu? Čemu 
dáte přednost?
Čtečku nepoužívám, ale pokud jde o audioknihy, ty 
poslouchám velice ráda, protože jejich interpretace je větši-
nou krásná, ale také z toho důvodu, že při poslechu mohu 
vykonávat různé práce. Zatímco když si člověk sedne ke 
knížce, tak to je něco jiného, protože vnímám i vizuálně,  
a navíc se mohu k určitým pasážím vracet, což je u audio-
knihy o něco složitější. Takže všechno má svoje pro a proti. 
Ale je fakt, že dávám přednost knížce samotné, a i když jsem 
si dala zákaz, že už nesmím kupovat další knížky, protože už 
je nemám pomalu kam dávat, tak občas ten zákaz poruším 
- některé tituly by člověk prostě měl vlastnit, aby se k nim 
mohl vracet.

K 88. narozeninám všechno nejlepší, hodně lásky, 
pohody, spokojenosti, dobrého zdraví a krásných dní 
v životě panu Františkovi Štětkovi, ze srdce přeje 
manželka, obecní úřad a zastupitelé.
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Podívejme se nyní na naši loděnickou knihovnu. Při- 
pravujete nějaké novinky?
Zatím se do žádných novinek nepouštím, peru se s programem, 
který tady je. První, co jsem musela udělat, bylo poprosit 
ajťáka, aby mi pomohl dostat se do zaheslovaného počítače, 
do katalogu nebo do programu, který tady pracuje. Začátky 
tedy byly svízelné. Ne, že bych v hlavě neměla nějaké plány. 
Teď hlavně musím do všeho proniknout, trochu to nějak  
uspořádat a pak teprve myslet na to, co bude dál.

V některých knihovnách půjčují právě ty audioknihy.
Výhledově se nad tím určitě zamyslím, neboť jsem pře-
svědčená, že spousta lidí audioknihy poslouchá, má je ráda, 
ale zatím to zde nefunguje.

Co vy sama nejraději čtete, jaký žánr?
Možná spíš řeknu, co nečtu ráda. Je to sci-fi. Nemám to moc 
ráda, protože upřednostňuji takové příběhy a knížky, o nichž 
mohu říci: „Takhle to mohlo být, takhle se to mohlo stát“, 
ale ty fantasy a sci-fi mě moc nelákají. Jinak je mi to celkem 
jedno, čtu historické knihy, populárně naučné knihy, prostě 
cokoliv, co je dobře napsáno.

To znamená, že nabídku zdejší knihovny rozšíříte?
Určitě se o to budu snažit, i když moje předchůdkyně, jak 

jsem se dívala, má v knihovně spoustu nových knížek. 
Musím je ale zabalit, neboť některé nejsou zabalené, což mě 
mrzí. Jakmile se totiž začnou půjčovat, mohly by se samo- 
zřejmě zničit. A to bych nerada. 

Co literatura pro děti?
Samozřejmě ji v knihovně najdeme, ale myslím si, že je dost 
zastaralá, takže bude nutné nabídku dětských knížek obnovit, 
koupit nové. To, co zde je, by asi dnešní děti moc nezaujalo.

Koneckonců, vy jako učitelka určitě víte, co dnešní děti  
v té které věkové kategorii zajímá...
Je zde hodně knížek pro ty nejmenší děti, pro ty starší toho 
máme opravdu hodně málo. A ty, na rozdíl třeba ode mne, mají 
velice rády fantasy. A to tu není skoro vůbec. Myslím si, že děti 
v pubertálním věku ze základky by si tady rozhodně nevybraly.

Takže perspektivně se zaměříte i na tuto čtenářskou  
skupinu?
Určitě. A budu-li spolupracovat se školou, myslím, že i děti  
i jejich kantorky mi dají tipy, co děti rády čtou a co by asi bylo 
dobré, aby v naší knihovně našly.

Myslíte si tedy, že čtenářů v loděnické knihovně přibude?
Byla bych velice ráda, ale samozřejmě, je to běh na dlouhou 
trať. Myslím si, že spousta lidí v Loděnici ani neví, kde se knihov-
na nachází. Když jsem sem loni vedla deváťáky, divili se, kam 
že to vlastně jdeme, kde je ta knihovna schovaná. Ale když se 
zase začne půjčovat, lidé si o tom mezi sebou řeknou.

Já myslím, že se v té „dobře utajené knihovně“ nescházíme 
naposledy a že nás budete o novinkách informovat třeba 
prostřednictvím našeho Zpravodaje?
Myslím, že by to bylo fajn, protože loděnický Zpravodaj 
určitě čte hodně lidí. Nebo si to alespoň myslím.

Děkuji za rozhovor                                                                 
Světlana Lavičková

Poté, co se v předchozích měsících televizní reportéři opa-
kovaně vraceli k tématu loděnického kláštera a jeho zahra- 
ničních vlastníků, objevovala se Loděnice na obrazovkách 
České televize často i v únoru – namátkou 7. února 2023  
v reportáži o převodech nemovitostí hrála hlavní roli zdejší 
školka a starosta Jiří Štulc. O den později, 8. února 2023,  
v reportáži v Událostech o cenách energií to byla zase GZ 
Media a její majitel, Zdeněk Pelc. A naposledy 10. února 
2023 se na obrazovkách objevily záběry loděnického kláštera  
v souvislosti s vysláním pěti mobilních pracovišť ukrajinských 
imigračních úředníků do České republiky. Termíny podob-
ných zpravodajských reportáží lze však jen těžko odhadnout 
předem. Sledovat v televizním programu ale můžete uvedení 
dokumentu pod jménem „VINYL“. Premiéra je naplánována 
na středu 8. března ve 20:15 na ČT art.
 

Loděnice na televizních 
obrazovkách

Jde o 57minutový snímek o fenoménu desek, hudebních 
producentech, zvukařích, nahrávacích studiích nebo jejich 
sběratelích. První březnový den 2023 bude tento film součástí 
vernisáže výstavy VINYL v POP Museu v pražském Břevnově 
a v jarním termínu by se měl objevit i na obrazovkách ČT. 
Nebude chybět historie, ani současnost výroby desek v naší 
„Gramofonce“, dokument zároveň představí řadu pracovišť 
i zaměstnanců GZ Media. Součástí filmu bude mimo jiné  
i návštěva členů elektroswingové skupiny MIDY, která se při-
jela podívat na přípravu a lisování své gramofonové desky. Ale 
uvidíte samozřejmě i výkonného ředitele GZ Media, Michala 
Štěrbu, jejž časopis Forbes zařadil mezi 21 nejinspirativnějších 
generálních ředitelů v rámci prestižního žebříčku TOP CEO 
2022.  Také se dozvíte, že se společnost GZ Media ve stejném 
roce umístila na neskutečné 4. příčce v soutěži Českých 100 
nejlepších společností. Máme být na co hrdí a Loděnice se 
díky „VINYLU“ znovu dostává do hledáčku filmových kamer. 
Nenechte si proto tento dokument ujít.

Jana Tučková
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ŠKOLKA, ŠKOLA

Leden patří na naší škole tradičně lyžařským kurzům. Le-
tos se lyžařský výcvikový kurz uskutečnil v termínu od 15. 
do 21. ledna 2023 a to na Benecku v Krkonoších. Skupina 
horalů čítala 71 žáků, 8 instruktorů a zdravotnici. Přes opti-
mistické meteorologické předpovědi před odjezdem v neděli 
15. ledna kurz provázely špatné sněhové podmínky. Slibovaná 
sněhová nadílka se nekonala a dorazila, a to jen velmi pomalu, 
ve čtvrtek a pátek. Teploty nad nulou znemožňovaly provo-
zovatelům vleků soustavně zasněžovat, a tak na sjezdovkách 
leželo jen několik málo centimetrů sněhu, a to i přes vytrvalé 
a upřímné modlitby našich svěřenců. Nakonec se přeci jen 
jezdilo ve čtvrtek odpoledne a v pátek, bohužel bez puštěných 
vleků, tudíž si žáci museli lyže či snowboardy pěkně nosit 
a šlapat po svých. I to nakonec zvládli, a zvláště začátečníci 
udělali veliký pokrok. 

Přes nepříznivé sněhové podmínky musíme jako učitelé 
zhodnotit, že šlo o kurz vydařený. Není jednoduché připra- 
vit program pro více než 70 lyžařů, když není sníh a musíte 

Lyžařský výcvik

děti nějak zabavit. Naštěstí skupina žáků, kteří na Benecko 
odjela, byla perfektní – neklesala na mysli a „šlapala.“ Velký 
dík patří žákům 9. tříd, kteří pro své kamarády a kamarádky  
z nižších ročníků připravili nejeden skvělý a zábavný program 
(lyžařský kurz má talent apod.).  Fotografie z kurzu, které si 
můžete prohlédnout na školním webu a facebooku ukazují, že 
žáci si kurz i bez závějí sněhu užili, a tak snad budou mít hezké 
vzpomínky na Benecko a chalupu Alfonska.  

Tereza Veverková

Nejenom pro dopělé je druhá polovina ledna a hlavně únor 
obdobím tanečních rejů. A tak se i u nás v Loděnici v neděli 
19. 2. sešly děti v doprovodu rodičů na tradičním maškarním 
reji. Ještě před začátkem se několik masek dalo na parketu ne-
dočkavě do tance, ale pak se už do sálu nahrnuly další a další 
děti a u vchodu vznikl pěkný nával.

Malé i velké návštěvníky jménem pořadatele, tedy obce 
Loděnice,  s úsměvem  přivítala zastupitelka Vladana Rochlová 

Dětská radost Radová, která upozornila třeba na prodej cukrové vaty nebo 
malování na obličej v přísálí. Pak už zazněla fanfára a do-
stavil se tradiční průvodce maškarním rejem Martin Krulich.  
A protože letošní ročník byl pohádkový, vstoupil jako král 
Veselá huba do království Loděnice. Proto není divu, že mezi 
dětmi převládali princové a princezny, rytíři, bílé paní, víly, 
piráti, čarodějové a kouzelnice, ale našla se i Červená Karkul-
ka, loupežník Rumcajs, Sněhurka, Harry Potter nebo i ma-
linkatý pračlověk, či zástupce zvířecí říše.. A ti všichni se dali 
pod královým vedením do tance i soutěžení. Vesele navlékali 
korále, stavěli cihlové věže nebo krmili draka, který čas od 
času začoudil jeviště. Došlo i na rozesmívání smutné princez-
ny udatným rytířem. Ale ani rodiče nepřišli zkrátka. Společně 
s dětmi si zatancovali a pak si nechali pomalovat obličeje. 
Když došlo na tanec s balónky „čelo na čelo“, to už celá akce 
směřovala ke svému vyvrcholení. Z podlouhlých balónků se 
staly meče na draka, ale hlavně rekvizity k závěrečnému reji, 
při kterém děti dostaly bonbony a drobné dárky a každá mas-
ka i časopis Dráček. To už byla definitivní tečka za vydařeným 
rejem masek a spokojení účastníci se pomalu začali rozcházet. 
Tak na shledanou zase příště! 

Světlana Lavičková

Do nového roku třídy 3.A a 4.B vstoupily s velkým nadšením 
a očekáváním. Absolvujeme totiž kurz bruslení na zimním 
stadioně v Berouně.   Po počátečních pádech a krkolom-
ných skluzech se náš styl celkem vybrousil a užíváme si hry, 
honičky a překážkové dráhy na ledě. Už se těšíme, až náš 
bravurní styl ukážeme rodičům.

Mgr. Petra Tauferová

Sportovní duch se v nás nezapře

ŽIVOT V OBCI



6

ŠKOLKA, ŠKOLA

V rámci školního výletu jsme nejdříve šli na zajímavou pro-
jekci o planetách a souhvězdích. Mimo jiné jsem se dozvě- 
děl, že planeta Saturn má největší hustotu a kdybychom ji 
dali do obrovské nádrže s vodou, plavala by na hladině. Po 
projekci jsme měli čas na svačinu a potom jsme dostali pra-
covní listy. Různě jsme chodili po planetáriu a hledali infor-
mace, které jsme si zapisovali. 

V planetáriu měli pohyblivou maketu pražského orloje i po-
hyblivý model sluneční soustavy. Dále tam byla necelá maketa 
raketoplánu Atlantis, kde se promítaly různé záběry z kosmu. 
Bohužel se nedalo jít do kokpitu raketoplánu, což mě docela 
mrzelo. Vyzkoušel jsem si přistávací modul rakety, ale mo- 
dul mi připadal docela stísněný. Nechtěl bych v něm přistávat 
z kosmu na planetu Zemi. Velmi zajímavá byla vesmírná váha. 
Bylo tam zobrazeno, kolik kilogramů by člověk vážil na plane-
tách Sluneční soustavy. Byl tam i takový malý vesmírný dale-
kohled, ve které byly vidět různé hvězdy. Na konci prohlídky 
jsme měli čas si koupit suvenýry v obchůdku, kde měli docela 

Školní výlet do planetária
hlavního města Prahy

zajímavé věci. Po odchodu z planetária jsme si před vchodem 
udělali společnou fotografii. Výlet do planetária se mi moc líbil. 

Jakub Mayer, žák 5.A ZŠ Loděnice
 

SPOLKOVÝ ŽIVOT

V tomto článku bych vás rád informoval o dění hasičů na 
Jánské. Náš sbor má v dnešní době 20 členů, kteří se aktiv- 
ně zapojují do všech aktivit sboru, a 4 členy přispívající. 
Na soutěže v požárním sportu jezdí pravidelně soutěžit 
dvě družstva mužů a nepravidelně i družstvo žen. Družst-
vo žen nás momentálně trochu trápí, a vypadá to, že letos 
ani na závody nevyrazí. Zájem hasiček ubývá a to z různých 
důvodů. Většinou však z nedostatku času kvůli studiu, nebo 

práci, a nové členky se nám nedaří sehnat. Za to mužská 
část je na tom o dost lépe a není problém složit obě spor-
tovní družstva. 

Již v letošním roce se podařilo pár zásadních věcí. Během 
ledna jsme obdrželi darem od SDH Podolí zachovalý  
osobní automobil Škoda Felicia combi, který budeme využí-
vat pro potřeby sboru. Velkou výhodou je tažné zařízení, 
díky kterému máme možnost připojit vlek a přepravovat 
stříkačku s ostatním vybavením na závody. Začátkem února 
sbor, díky finanční podpoře obce Loděnice, zakoupil spor-
tovní přenosnou motorovou stříkačku PS 12 s motorem 
TAZ 15, která pomůže  zlepšit výsledky na soutěžích. Za 
tuto podporu patří obci velké poděkování. 

Na závěr bych vás rád informoval o akcích, které bude  
v letošním roce náš sbor pořádat. Nejbližší akcí bude sběr 
kovového odpadu, který se bude konat začátkem dubna. 
Datum včas zveřejníme. V tradičním termínu 30. dubna 
uspořádáme společně s AFK Loděnice pálení čarodějnic na 
hřišti na Jánské. Začátkem srpna máme v plánu uspořádat  
2. ročník soutěže “O putovní pohár starosty SDH Jánská”, 
spojený s večerní hasičskou zábavou a ke konci roku svoláme 
řádnou valnou hromadu sboru. Během roku budeme podle 
potřeby spolupracovat s ostatními spolky a s obcí Loděnice. 
Na závěr přeji všem mnoho štěstí, zdraví a úspěchů v le-
tošním roce.                                                                          

Filip Melichar,  starosta SDH Jánská.

Sbor dobrovolných 
hasičů Jánská
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Přednáška „Historie a současnost školy v Loděnici“

Účast zájemců o historii naší školy byla tak velká, že  
i zkušený řečník a dlouholetý ředitel této školy Václav 
Veverka s nadsázkou hovořil o trémě. Naštěstí jsme pro tuto 
přednášku zabezpečili velký sál KZ, a tak se nikdo nemusel 
mačkat a mohl si pohodlně užít přívalu zajímavých infor-
mací.
    
Že samostatná škola na náměstí (dnešní MŠ) vznikla  
v roce 1792 a že byla přízemní budovou, to se občas zmiňu-
je. Ale dokážete si představit, že v roce 1905 se do přistavěné 
budovy ve třídách o téměř stejném rozměru jako dnes 
muselo vejít průměrně 87 žáků?

  

Úroveň tehdejšího školství dokresluje článek zveřejněný  
v USA v roce 1914: V Loděnici je pětitřídní základní ško-
la, jejíž první dvě třídy jsou pravou mučírnou pro útlý orga- 
nism dítek je navštěvujících. V třídách těchto jsou zdi ještě 
na metr od podlahy tak mokré, že voda z nich stéká potůčky 
a stropu lze prostřednímu člověku rukou dosáhnout. Třídy 

Loděnice v historii, z. s. 
vůbec jsou určeny nejvýše pro 50 dítek, počet dítek do-
sahuje však do jednoho sta. Jak to vypadá s prospěchem  
a zdravím dítek je nabíledni. Epidemické nemoci řádí mezi 
žactvem po celý rok.

Vyprávění o dějinách nové budovy školy a jejích pedagozích 
bylo ale sledováno s možná ještě větším zaujetím. Zřejmě  
i proto, že řada posluchačů v nějakém z těchto období školu 
navštěvovala, účastníci přednášky pedagogy z promítaných 
fotografií osobně znali, a mohli tak doplňovat další a další 
podrobnosti. Z předchůdců Václava Veverky byl často 
zmiňován ředitel Markup, Čáp, Hamada nebo Oldřich 
Dyršmíd, který s nadhledem kromě ředitelování stihl i hru 
na saxofon ve vlastní kapele. 

S nostalgií se vzpomínalo na pozemky, zavedení branné 
výchovy, cvičení s typickými protichemickými maskami  
s choboty, na množiny, inkluzivní vzdělávání, výměn-
né zájezdy, stavbu nového hřiště a řadu dalších příhod 
a zážitků. Nezapomnělo se ani na SRPŠ a kuchařky, bez 
kterých by škola určitě tak dobře nefungovala. A pro zá-
jemce byla připravena i malá přehlídka školních kronik 
a jiných souvisejících dokumentů či publikací, takže ještě 
dlouho po oficiálním konci přednášky se vestoje debatovalo  
a vzpomínalo. Děkujeme za krásný zážitek.

Jana Tučková

SPOLKOVÝ ŽIVOT

Stropy špatně provedené přístavby staré školy musely být podepřeny 
22 sloupy ||| Nová budova školy s charakteristickým vzhledem původní 

rovné střechy

Ples AFK – 18. 2. 2023

Třetí ples v tomto roce, jiná kapela, radost ze shledání  
a hlavně týmový duch – tak by se dala v několika slovech 
shrnout atmosféra panující na letošním plese Atleticko-fot-
balového klubu. Radost z toho, že se po dlouhé době ples 
mohl vůbec uskutečnit, vyjádřil hned v úvodu dlouholetý 
předseda AFK, Josef Tůma a bylo ji vidět i v sále – stoly po 
obou stranách byly sraženy do dlouhých  řad, aby si všichni 
sportovci s partnerkami mohli bez zábran povídat. 

Týmový duch byl znát i na parketě, v baru a pánové si 
vystačili i u distribuce tomboly. Partnerky pomáhaly jen  
s prodejem lístků, v šatně nebo u občerstvení, kde se nabí-
zely řízky a chlebíčky. A kapela Bingo Band? Čtyři zpěváci, 
klávesy, trubka, elektrická kytara a bicí, které se v jednu dobu 

objevily i na parketě a tanečníci a tanečnice si mohli vy- 
zkoušet doprovod na činely i bubny v praxi. Na nudu prostě 
nebyl čas a fotbalové „staré gardě“ i všem ostatním, kteří se 
na organizaci podíleli, je potřeba poděkovat.

Jana Tučková

Atleticko-fotbalový klub

Rok 1980/1981
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cházející bude věnována přiblížení další z loděnických 
osobností – Bohumila Jiřího Humla, oblíbeného 
faráře, který v Loděnici prožil dlouhých 42 let, takže 
docházelo k tomu, že často křtil děti těch, které křtil  
v době, kdy do Loděnice nastoupil. Faráře, který dopodrob-
na znal mnohé z životních příběhů místních rodin i jed-
notlivců a pomáhal jim při řešení osobních a mezilidských 
problémů i problémů, které přinesly těžké časy v době války 
a okupace. Faráře velmi lidského, kterému ale nebylo souze-
no v Loděnici dožít. Přednášejícím bude opět MUDr. Josef 
Vlček, který dokázal sehnat až neuvěřitelné dokumenty.

Kromě toho se ale již blíží turistická sezóna a s ní spojené 
dubnové otevření Musea trati a Ostře sledovaných vlaků. 
Sbírky obohacujeme o nové a nové exponáty, snažíme se, 
aby se i k návštěvníkům dostalo co nejvíce informací. Nově 
tedy budou v otevírací době Musea na nádraží instalovány 
přenosné panely pro příležitostné výstavy. 

Samotné Museum nezahálí ani v mimosezóně – Pražská 
Informační Služba si ho zřejmě oblíbila, takže sem občas 
organizuje skupinové zájezdy. Nově jsme v Museu přivítali 

Loděnice
v historii, z. s.  

také redaktory Gramofonku. I tady se rýsuje možná budoucí 
spolupráce. Uvidíme, jak to dopadne, ale zájem o výsledky 
naší práce nás rozhodně těší.

Bez zajímavosti není ani to, že si naše minimuseum vyhléd-
la také Česká televize pro natáčení pořadu Sousedé - Radio 
Prague International, v režii Jolany Matějkové. Součástí 
pořadu totiž byl i rozhovor s redaktorem německého 
vysílání RPI panem Ferdinandem Hauserem, který se zajímá  
o česko-německou historii, výstavy a vlaky. Termín vysílání 
únorového natáčení ale zatím bohužel neznáme.

A těší nás také příspěvek Gramofondu na naši činnost, 
díky němuž jsme mohli pořídit dva nové scannery (jeden 
na ploché dokumenty a druhý na skenování časopisů či 
knih) - oba jsou pro naši práci se zapůjčenými a často velmi 
vzácnými dokumenty a fotografiemi velkým přínosem. Vel-
mi děkujeme.

Jana Tučková

Cyklus „Loděnické osobnosti“ –
Bohumil Jiří Huml – 23. 3. 2023, 
Přísálí KZ v 18:00

Po úspěšné přednášce Václava 
Veverky o loděnických školách  
a úctyhodné době svého ředi- 
telování v té “nové”, pracujeme  
s velkou chutí na přípravě 
dalších přednášek. Ta nad-

Oba reportéři, Ema Novotná a David Holub, si stihli 
během interview prohlédnout i některé exponáty

SPOLKOVÝ ŽIVOT

Vycházka na Vypich

Nejenže se konala hned následující den po obecním plese, 
ale trasa tohoto výletu byla navíc snad ze všech dosavad-
ních vycházek tou nejvíce diskutovanou. Většina skeptiků 
radila trasu změnit, protože ze směru od Nouzova k Vy- 
pichu se prý prostě nedá rozumně dojít. Nicméně díky do-
brovolníkovi, který ji den předem absolvoval na kole, a díky 
stále ještě umrzlé půdě, jsme objevili novou lesní cestu nad 
Krahulovskými samotami, skrytou studánku mezi chatami 
V Hlubokém a hned vedle podobně ukryté schodiště, takže 
cesta na Vypich proběhla příjemně dobrodružně. 

Cestou zpět přes Blýskavu jsme se ještě stihli pokochat  
vyhlídkou z chrustenického „Rogala“, oslavit neskutečné osm- 
desáté narozeniny naší průvodkyně, přivítat dva nové tu-
risty, zavzpomínat na začátky poznávacích turistických akcí 
v rámci Loděnické vlastivědy a ještě si užít spoustu legrace  

Klub volného času

i přívětivé únorové počasí s trochou slunce, ale bez třes-
kutého mrazu. Prostě zase to bylo dokonalé.

Jana Tučková
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PŘÍSPĚVKY OBČANŮ

V průběhu zimního období fotbalisté AFK Loděnice 
rozhodně nezaháleli. Nejenže probíhala zimní příprava  
v podobě pravidelných tréninků v tělocvičně ZŠ a na ven-
kovním hřišti na Jánské, ale mladší týmy se také zúčastni-
ly několika jednodenních halových turnajů v Černošicích, 
Říčanech a Hořovicích. Dorost a týmy A a B mají za se-
bou v rámci přípravy soustředění v Jindřichově Hradci, 
kde hráčům přálo hezké počasí. Aktuálně se A tým, jako 
každý rok, účastní Memoriálu Karla Abraháma v Berouně. 
Generálku odehrají s rezervou Hořovic na konci března. 
Začátek sezóny zahájí týmy na konci března/začátku dubna. 

Přejeme hodně úspěchů během zápasů, které týmy ještě  
čekají a zdařilý start nové sezóny!

AFK Loděnice – zimní příprava

Na základě informací od pana Josefa Tůmy zpracovala

Viktoria Eliášová

V únoru jsme opět začali cvičit v Loděnici judo s těmi nej-
menšími, tzv. Baby judo. Scházíme se nově každou středu 
v bývalém kině, přičemž dětí neustále přibývá. Naposledy 
jsme se sešli v počtu 16 malých borců a chvílemi jsme si 
mysleli, že jsme spíš ve včelím úlu než na tatami. 

V současné době je již spuštěna předběžná přihláška na let-
ní táborové soustředění v Nižboru. Hned druhý den od je-
jího zveřejnění se kapacita soustředění naplnila z 50 %, což 
nás neskutečně těší. Přihlášku s informacemi naleznete na 
stránkách www.judovicnezsport.cz a na našem facebooku 
Judo víc než sport. 

Ani co se týče závodů nezahálíme. Před námi je turnaj  
a zároveň tréninkový sraz v Benešově, kde se naši borci 
poperou a následně přespí na žíněnkách a užijí si inten-
zivní trénink s kamarády z ostatních klubů. 

Z činnosti spolku Judo víc než sport 
 

SPORT

Všem přejeme pohodové jaro!
Za Judo víc než sport, 

Mgr. Karel Dvořák, předseda spolku

Ano, je to rok, kdy život každého z nás nějakým způsobem 
zasáhla válka. Jako  příslušník starší generace, která se školou 
musela povinně absolvovat návštěvu válečných filmů, zaži-
la na vlastní kůži okupaci v roce 1968, nemohla se vyznat  
v tom, co se říká doma, a co se smí říkat jinde, jsem si tři roky 
zpátky zcela naivně myslela, že to nejhorší, co mě v životě 
potká, je covid. Snad ani ne kvůli sobě, ale spíš s ohledem na 
děti, vnoučata a ohrožení těch nejstarších, které jsem snažila 
chránit. 

Pak ale přišel den 24. 2. 2022, který jasně ukázal, že válka není jen 
někde historicky nebo geograficky daleko. Je tady, je blízko a po- 
stihuje hlavně ty nejzranitelnější. Děti, jejich matky a celé rodiny.

Je všude kolem nás Ať už máte každý z čtenářů jakýkoli názor na naše spolu-
občany, kteří k nám v souvislosti s válkou na Ukrajině přišli,  
osobně Vám nabízím pohled na aktivitu občanů, kteří chtějí 
a umějí pomoci bezbranným a potřebným lidem. Nejedná se 
o lidi organizované v nějakém sdružení, spolku či oficiálních 
strukturách. Nevystavují se na čelních stránkách periodik, ale 
jen dle svého přesvědčení pomáhají tam, kde je třeba. Za rok 
sledování různých pomocníků uprchlíkům vidím spoustu, 
převážně žen, které jen co došily roušky v době covidu, začaly 
organizovat pomoc pro uprchlíky. Některé jen po dobu prvot-
ního nadšení, některé však vytrvale a s jasnou koncepcí.

Bylo mi ctí za uplynulý rok poznat mladou ženu, která si k péči 
o dvě své malé děti přibrala i koordinaci pomoci v Loděni-
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POZVÁNKY, INFORMACE

ci a Chrustenicích, s přesahem i mimo naše obce. Začínala 
s ideou, že pomoc může hledat ve zdejším Klášteře. Rychle 
ale pochopila, že tudy cesta nevede, a chce-li něčeho dosáh-
nout, musí se spolehnout sama na sebe a sílu svého sdělení. 
Dokázala oslovit spoustu lidí, ale v závěru veškerá tíha orga-
nizace zůstala na ní. Bylo by velmi složité vyjmenovávat, co 
všechno dokázala. Vlastně o všem ani nevím. Rozhodně však 
dokázala spoustu lidí, kteří k nám přišli s jednou, či dvěma 
igelitkami, obléknout, zajistit jim ubytování, poradit jim s ori-
entací ve zdejším prostředí, pomoci jim s registrací, lékařskou 
pomocí i s jazykovým vzděláváním. Snad se nedotknu desítek 
jiných, které nelze vyjmenovat, aniž bych někoho zapomněla, 
v komunitě pomáhajících snad nikdo nezpochybní, že vize 
ŽENY, která nikdy nikde nechtěla být zviditelňována, byla, je, 

a bude zásadní. Bydlí v Chrustenicích, ale to důležitější než 
její jméno a bydliště, pro všechny snad může být, že existu-
jí lidé, kteří jsou v naléhavém případě připraveni, a vnitřně 
vybaveni, k pomoci. Nejen uprchlíkům před válkou, ale  
i lidem postiženým následky různých krizí. Potřební a nezištně 
pomáhající se vždycky nějak sejdou i bez oficiálních struktur.

Snad si mohu dovolit jí a dalším poděkovat s tím, že nemalý 
dík a obdiv patří i partnerům těch, kteří pomáhali a pomáhají. 
Bez nich by to nešlo.

Ke všem negativům, které tato doba přináší, jsem za letmá set-
kání s lidmi, kteří věnují spoustu energie pomoci jiným, vděčná.

Bohuslava Vohradská

PŘÍSPĚVKY OBČANŮ

 

 

ŠKOLA PRO PEJSKY 
Základní kynologická organizace Chrustenice pořádá pro veřejnost 

VÝCVIKOVÉ KURZY POSLUŠNOSTI VAŠICH MAZLÍČKŮ 
Kategorie pro začátečníky i absolventy základního kurzu. 

Vítána jsou všechna plemena, všech věkových skupin. 

 
Začátek kurzu  

Přivítáme Vás na našem cvičišti v Chrustenicích. Cvičíme formou pozitivní motivace a stavíme výcvik na 
vzájemném vztahu psovoda a psa. 

Kdy: každou neděli dopoledne od 9h nebo po dohodě ve všední dny 

      Kde: ZKO Chrustenice 

 Bližší informace Vám rádi podáme na Tel.: 606 466 414  
Těšíme se na vás            

   12.3.2023 
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SRDEČNĚ ZVE NA DERNIÉRU DIVADELNÍ KOMEDIE ANTONÍNA PROCHÁZKY

KLÍČE NA NEDĚLI
SPOLEČENSKÝ KLUB LODĚNICE

1. 4. 2023 OD 19:00
Jindřich Dostál …………………………………….Josef Hanzal
Irena Dostálová………………..………………….Dana Jarušková
Karel Kartouch …………………………………...Vladimír Hlávka
Dana Kartouchová ………………………………Martina Dvořáková 
Luisa Puckailerová ………………………………Eva Veverková

matka …………………………………………………Alena Zusková
milenka ………………………………………………Helena Zůzová
modelka ……………………………………………..Lenka Ivánová
manžel ……………………………………………....John Sabou
Urbanová ……………………………………………Dana Štulcová

text sledují ………………………………………….Eva Blahůtová, Jiří Štulc
světla a zvuk, technická spolupráce …….Martin Míšek, David Sahula
scéna a režie ……………………………………….Jarka Dušilová

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

SPOLEK LODĚNICKÝCH OCHOTNÝCH DIVADELNÍKŮL. O. D.

DERNIÉRA
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       OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE     ou@lodenice.cz

Starosta: Jiří Štulc

Podatelna : Alena Vavříková 

311 671 691
311 672 577
311 517 926

ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz

Karla Veberová - sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po 7:00 - 14:00
út 7:00 - 13:00
st 7:00 - 16:00
čt 7:00 - 10:00
pá 7:00 - 12:00

311 673 281

721 092 719

st     16:00 - 18:00
čt     10:00 - 12:00

  

Pro objednané

  MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt   

 
 311 672 253

  

  
MUDr. Lenka Jačková 
lékař pro děti a dorost

po, út, čt, pá        7:30 - 10:00,   st   10:00 - 12:00
po, út, čt, pá     10:00 - 11:00
po, út,  čt            11:00 - 13:00   (pá do 12:00)
st              12:00 - 17:00

Ambulance:
Kontroly:

Prevence:
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt, pá          8:00 - 12:30,   út  7:00 - 13:00
st             12:30 - 18:00

  

702 038 949

311 671 063

OSTATNÍ

Pošta

Sběrný dvůr

Obecní knihovna

po, st          10:00 - 12:00,    13:00  - 18:00
út, čt, pá      8:00 - 12:00,    13:00  - 16:00   

út, čt 14:00 - 18:00 (1.4. - 31.10) 
            12:00 - 16:00 (1.11. - 31.3.) 

   
 

954 226 712

739 004 380

313 129 486

Tel. č. 

Tel. č. 

Tel. č. 

Ordinační hodiny/otevírací doba

Otevírací doba

  Základní škola - 311 672 114 Jídelna ZŠ - 311 672 252 Mateřská škola - 604 544 483

POHOTOVOSTNÍ A HAVARIJNÍ SLUŽBY DODAVATELŮ ELEKTRICKÉ ENERGIE, PLYNU A VODY

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů  800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun   606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren      1239
Hasiči HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011

OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE
GZ Media, a. s.           tel. 311 673 111            e-mail: info@gzmedia.com                web: www.gzmedia.cz/kontakty    

Bohoslužby římskokatolické církve
v kostele sv. Václava v Loděnici,

  ne   9:30

   

Elektrické práce- Ladislav Herynek   - 603 284 843   - MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 000
Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací Vyvážení jímek: VaK Beroun, 311 747 123,   /    
Kadeřnictví: Zuzana Potencová  - 777 282 771, Daniela Zykánová - 704 711 023 
Kominictví Haken   www.revizekominu.cz, 774 642 211  /   J. Čermák, Žilina - 774 699 083         

Vladana Rochlová
Radová

Velký sál kapacita 100 - 150 osob Přísálí kapacita 30 - 40 osob
990 Kč/h komerční účel
250 Kč/h nekomerční účel

490 Kč/h komerční účel
  80 Kč/h nekomerční účel

PRONÁJEM KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ       (ceny jsou bez DPH)

      
Malířské a zednické práce - 775 177 404  Hekl338@seznam.cz        
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace - Marta Železná, 728 955 991
Sklenářství Sluka - Husovo náměstí 4, 604 402 714                        Přeprava seniorů PB Help asistent - tel. 732 458 629,  www.pb.help-asistent.cz
Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz
Zámečnická pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz         Pedikúra, manikúra Helena  - Helena Modrová - 604 890 730
Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová 725 509 272   dosedelova@rkbohemia.cz

Manikúra a nehtová modeláž 
Esteé Masáže Relax - Lada Dvorská 606 912 115 

po, st    8:00 - 16:45          út            8:00 - 15:45
po, st    8:00 - 16:45          út, čt     8:00 - 15:45

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

  - 311 671 138, Bára Frydrychová - 

9:00 -14:00
st    9:00 - 12:00 

13:00 - 17:30 
pá   8:00  - 12:00

Pro objednání volat pouze:  
po, út, čt 15:00 - 16:00
pá  13:00 - 14:00

Lékárna  Mgr. Soňa Chloupková

 Květinářství Loděnice, Šárka Bauerová, tel. 771 199 357

so 8:00 - 12:00

Údržba a zakládání zahrad - Ing. P. Tůma:  www.perfectgarden.cz  tel. 724 672 166.

tel. 724 932 600

Zednické a malířské práce, obklady, dlažby a další práce dle domluvy. Asztaloš  721 757 399 
Zahradnictví - Helena Matuševská:  730 926 790    Realitní služby: Jan Havlíček (JAREAL): 602 343 686, agentura@jareal.cz

 po - pá   8:00 - 12:30,  13:00 - 15:00

út   14:00 - 17:30         čt    14:00 - 17:00 


